ASE-2170 Automaatiojiirjestelmiit ja -suunnittelu

Vilikoe 1

11.2.2016 Jari Rauhamiki, Yrjo Majanne, Mikko Salmenperé

Ei laskimia eiké kirjallista materiaalia.

Kirjoita vastaukset 1-4 eri paperille kuin vastaukset 5-8. Témé nopeuttaa kokeen tarkastamista.

1. Automaatiosuunnittelijan toimintaymparistoon suunmtteluty6n nakokulmasta kuuluu

(yleensd) rajapintoja, vuorovaikusta ja tiedonvaihtoa useaan muuhun

suunnittelualueeseen. Mainitse kolme tallaista suunmttelualuetta ja anna lyhyt esimerkki
siitd, kuinka kyseinen suunnittelualue on vuorovaikutu

kanssa. (3p)

2. Mallinnusta (varsinkin ohjelmiston) voidaan tehda hyb’d))pt'aen olioita ja luokkia.
Maarittele olio ja luokka lyhyesti ja kerro kuinka ne suhtautuvat toisiinsa mallinnuksen

nakokulmasta. (3p)

3. Automaatiojarjestelman elinkaaren alkuvaiheessa suoritetaan maarittely-, suunnittelu- ja
toteutusvaiheet. Esita kunkin vaiheen tarkoitus seka keskeisimmat tulokset. (6p)
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4. Selita lyhyesti mitd seuraavat lyhenteet tai kasitteet tarkoittavat. (3p)
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5. Piirra auki seuraavat yksinkertaistetut kuvat:

1:1 redundanssi
DCS

PID

HMI
Kaynnissapito

UML
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6. Kerro mita oheinen automaation toimintakaavio esittaa, ja maarita positiotunnukset
kysymysmerkeilla merkityille komponenteille.

c) (1p.)
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7. Tehtavanasi on kytkea oheiseen kolmivaihemoottorin ohjausjarjestelmaan (kaynnistys ja
pyorimissuunnan vaihto) merkkilamput, joista toinen palaa moottorin pyoriessa
suuntaan ”1” ja toinen suuntaan ”2”. LOoytyyko jarjestelmasta sopivia vapaita
koskettimia merkkilampuille, ja jos loytyy, niin mitkd ne ovat? Tai jos vapaita
koskettimia ei loydy, niin mihin sitten voisit merkkilamput kytkea (siis jos lOytyy niin
taman kysymyksen voi ohittaa)? (2 p.)
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Laadi instrumentoinnin toimintakaaviot kohtien a ja b toiminnoille:

Paikallinen s&ilion paineen saato s&ilioon tulevassa putkessa olevan sadtdventtiilin
avulla. Saatimessa on mukana osoitus ja ylarajahalytys. (1 p.)

Valvomosta operoitavalla ohjelmoitavalla logiikalla toteutettu s&ilién pinnankorkeuden
alarajan halytys ja lukitus ohjaamalla siilion pohjalta lihtevissa ulostuloputkessa

olevaa sulkuventtiilid. Logiikka saa pinnankorkeustiedon s#ilion kylkeen sijoitetulta
pinnankorkeuslahettimelta. (1 p.) :

Piirra relekaavio-formaatissa toiminta, joka toteuttaa binaarimuuttujille A ja B loogisen
toiminnan [A AND NOT(B)] OR [NOT(A) AND B] = L. (1p.)

Laadi yksikkotunnus laitteen A1 komponentille P1, joka sijaitsee oheisen kuvan
mukaisessa kaapissa (4) kohdassa "komponentti" (korttikehikon A korttipaikka 5). (1 p.)




